

## Podmínky použití

Knihovna poskytuje přístup k digitalizovaným dokumentům pouze pro nekomerční, vědecké, studijní účely a pouze pro osobní potřeby uživatelů. Část dokumentů digitální knihovny podléhá autorským právům. Využitím digitální knihovny a vygenerováním kopie části digitalizovaného dokumentu se uživatel zavazuje dodržovat tyto podmínky využití, které musí být součástí každé zhotovené kopie. Jakékoli další kopírování materiálu z digitální knihovny není možné bez případného písemného svolení knihovny.

Hlavní název: Čas

Autor:

Vydavatel: Jan Herben

Vydáváno v letech: 1899-1915,1920-1924

Stránky:

# ČAS.

Vychází každý den ráno; v pondělí po polední. V neděli se svítila beletristickou přílohou Besedy Času.

Předplácí se v Praze (s donáškou do domu), neb v celé říši rakousko-uherské, v Bosně a Hercegovině poštou ročně 28 kor., půlletně 14 kor., čtvrtletně 7 kor., měsíčně 2 kor. 40 hal.; do Německa čtvrtletně 8 kor. 80 hal.; do jiných států, čtvrtletně 10 kor. 80 hal. — Jednotlivá čísla prodávají se v pražských filiálkách ve všední dny za 8 hal., v neděli za 10 hal., s přílohou 18 hal., na venkově ve všední dny za 10 hal., v neděli za 12 hal., s přílohou za 20 hal.

Redakce a správa jest v Praze, II., v Jungmannově třídě č. 21. n., v II. patře. Předplatné i poplatky za inserty přijímá správa v Praze, II., v Jungmannově tř. č. 21 (v II. patře). — Účet v pošt. spojitelné č. 849.136. — Číslo telefonu 2089.

Nevyplacené dopisy se nepřijímají; rukopisy se nevracejí; reklamace se nezalepují a nevyplácí.

Vnitřní silou. — Politická samostatnost. — Hospodářské osvobození. — Svoboda svědomí a slova. — S pravdou ven.

„Rozumnou a poctivou politikou.“ *Havlíček*. — „Všechen pokrok se na cestě rozumové a bez násilí nejlépe děje.“ *Havlíček*. — „Kdykoli jsme vítězili, dalo se to pokaždé více převahou ducha nežli mocí fyzickou.“ *Palacký*. — „Nám jest stále žvanění o národnosti a vlastenectví už „překonáním stanoviskem.“ *Neruda*. — „Jindy umírali mužové pro čest, pro blaho svého národa: my však z téže příčiny budeme žít a pracovati.“ *Havlíček*.

## Ze slasti slovenských poslanců.

Budapešť, 12. července.

(Ivánka a Ivanka. — Andrassy a Hodža, čili Úřední dáta. — Kossuth a Skyčák aneb Jak se vláda mstí.)

U úterý dne 9. července oznámil předseda uherského sněmu, že mandát košutovského poslance, Emericha I v á n k y, zvoleného v Jirci, jest právoplatný, poněvadž žádná stížnost do 30 dní po volbě podána nebyla. — Vlastně byla podána stížnost. Prokázalo se, že Ivánka najímal na agitaci poslance s denním honorářem až 600 K. Kolik tisíc dal voličům za samovolné projevení jejich občanské povinnosti, neznámo. Případ byl tak křiklavý, že neodvislá strana nařídila ve věci vyšetřování, ovšem bezvýsledně, poněvadž páni poslanci prý jen za náhradu útrat a cestovného pomáhali Ivánkovi při volbě. Komise uznala, že uherský poslanec potřebuje denně aspoň 600 K na výživu, a tak Ivánkův mandát stal se právoplatným.

Ve čtvrtek 11. července oznámil předseda uherského sněmu, že imunitní výbor podává návrh, aby vyšetřování o mandátu slovenského poslance Milana Ivanky, zvoleného v Pezinku, pověřen byl poslanec Barna Buza. Mandát Ivánkův napaden byl stížností strany protikandidáta, klerikála Dömötöra, že prý Ivánka při volbách terrorisoval, podplácel, podněcoval k nenávisli proti náboženství a národnosti. Provést tuto spoustu zločinů bylo zajisté velmi snadno pro kandidujícího Ivanku, poněvadž celý okres naplněn byl vojskem a úřednictvem, špehujícím za každým Ivankovým krokem. V dlouhé obraně dokazoval posl. Ivánka, že případy stížností uvedené neodpovídají pravdě a dovolával se jmenovitě asi 600 svědků, kteří dotvrdí pravdu jeho tvrzení. Naopak o několika případech uvedených ve stížnosti, že voliči pouze pod nátlakem teroru národnostního volili Ivanku, dokázal, že ti voliči právě pod terorem klerikální strany proti své vůli volili Dömötöra.

Dömötörova strana — byla tam celá řada klerikálně-lidových poslanců, kteří se proslavili útokem na známého hvězdáře, z Turkestanu se vracějícího, pana Štefánika — podplatila celé dědiny, zvláště německé, židy donutila k volbě klerikála tím, že jim vyhrožovali odnětím židovského hřbitova, jednotlivým voličům dávala 10—20 K, ba před koncem volby stoupl kurs až na 40 K. Obyvatelstvo katolické štváno bylo kněžstvem proti protestantovi Ivánkovi, protestantské zase obdrželo nařízení od biskupa, aby nevolilo katolického Dömötöra.

Přes tento terror, přes to podplácení zvolen byl většinou 18 hlasů v užší volbě dr. Ivánka. Klerikálové měli tolik drzosti, že krátce před druhou volbou přišli k němu s nabídkami,

aby odstoupil, že mu bohatě nahradí útraty prvé volby. Byli ovšem rázně odmítnuti, proto pomstili se stížností, aby tak aspoň Ivanku mohli chicanovat. — Imunitní výbor obranu tuto vyslechl, ale nenařídil vyšetřování pro podplácení (dle uherského zákona — na všechno mají Maďari zákon — podplácení při volbě se přísně trestá), nýbrž pouze pro náboženské a národnostní pobuřování. Bodejť by odsoudili Maďara pro pobuřování proti Slovákům.

§ 204 pravidel uherské sněmovny praví, že ministr má odpovědět na interpelaci buďto hned nebo do 30 dnů. Posl. H o d ž a podal loni na podzim interpelaci na ministra vnitra, je-li ochoten vyšetřiti nepořádky v seznamu voličů stolic nitranské. Seznam je nedostatečný, jména jsou rozmanitým způsobem psána a to je příčinou, že potom celé davy voličů při volbách jsou odmrštěny, jako se stalo zvláště ve Vrbovém.

Na tuto interpelaci odpověděl ministr Andrassy 25. května; tedy teprve po půl roce, přes to, že ještě v dubnu posl. Maniu interpeloval vládu, je-li ochotna ve smyslu sněmovních pravidel odpovídati na interpelace a W e k e r l e slíbil, nápravu. Andrassy odpověděl, že v Nitře je asi 23.000 voličů, že by to tedy stálo mnoho práce, a potom že Hodža dostatečně fakty svoji interpelaci neodůvodnil. Na to odpověděl Hodža, že žádaná fakta mu dodá, a učinil tak v interpelaci dne 6. července.

Dokázal, že úřední zprávy, na něž ministr se odvolával, byly falešné. V Semči nebylo odmrštěno 83 hlasů, jak tvrdí Andrassy, nýbrž 266. Tolik jich podalo žalobu, že byli nesprávně odmrštěni předsedou volby. Poněvadž E m ö d y, protikandidát Veselovského, zvolen byl pouze 58 hlasy většiny, vlastně mandát náleží Veselovskému. Podobně ve Vrbovém neodmrštěli 8 hlasů, nýbrž podle seznamu obou volebních komisí 80 hlasů. Ale tyto seznamy jsou f a l š o v á n y. Ve skutečnosti 280 voličů okresu vrbovského osvědčuje se přísahou kdykoli stvrditi, že chtěli hlasovat na Markoviče, ale nezákonně byli odmrštěni. Kromě toho bylo by možno prý ještě 150—200 podobných osvědčení započítati, poněvadž mnozí, bojíce se pronásledování úřadů — soudce tam hrozil, že ve přích u něho nepodnou — nepřihlásili se. I důvody odmrštění byly velmi podivné. Celou řadu odmrštěli proto, že neřekli pěkně po maďarsku Markovič Dula, nýbrž Markovič Duľaj, Markovič D'ula nebo Markovič Rudolf. Všechna tato fakta sesbíral dr. Julius Markovič ve zvláštní brožuře, kde prohlašuje úřední dáta za falešná a je ochoten pravdu svých slov před soudem dokázati. Hodža žádá tedy ministra, aby v té věci v okrese Senickém a Vrbovském zavědl vyšetřování.

Andrassy ještě neodpověděl.

Slovenský poslanec S k y č á k interpeloval několikrát pro porušení svého imunitního práva, pro svémocné rušení práva shromáždění a spolčování se strany politických úřadů. Jak to vypadá se spolčovacím a shromáždovacím právem na „ostrově svobody“ jak kdysi Apponyi nazval Uhry, známe hned z nedávné návštěvy amerických Sokolů Slováků na Slovensku. Několik obrázků, stylu Simplissima, přednesl v úterní schůzi sněmu posl. M e z o f f i. Kdesi zakázána byla ustavující schůze politické strany proto, že prý stanovy nejsou ještě potvrzeny ministerstvem, ačkoli ministři do organisace politické strany nic není. Jinde zakázána schůze na neděli svolaná, poněvadž četníci prý mají mít v neděli klid. Jindy zase ve všední den schůze zakázána. A tak ad absurdum.

Jak se odměnila vláda Skyčákovi za jeho ústavní mysl? Vyslala posl. Horvátha, aby interpeloval ministra obchodu, co miní učiniti s oravskými pláteníky, kteří prý podomním obchodem zaplavili celou zemi, a většina jich — asi 40 — je ve službách panslavistického poslance Skyčáka a přirozeně také prodchnuta panslavistickými myšlenkami. Skyčák prý tak činí obchod s ročním obratem 800.000 K, přinášejících mu 40% zisku. Tovar jejich prý je většinou z Čech a Moravy. Na konec žádal, aby změněna byla nařízení o podomním obchodu v tom smyslu, že by plátenický obchod byl znemožněn.

A vzácný ministr obchodu, František Kossuth, hned se pozdvihl a přislíbil co nejochotněji, že postará se aby znemožněn byl výdělek obyvatelům Oravy, nejhudší stolic v Uhrách.

### Politická kronika.

— Dr. Wellek, který bude pořizovat pro Reichsrathskorrespondenz výtahy z český pronesených řečí v poslanecké sněmovně, začne svou činnost v úterý 16. července.

— V Českém Svazu začne 16. července generální debata o poměru českých poslanců k vládě.

— Návrh Dra Chiarho, aby se předsednictvo poslanecké sněmovny rozmožnilo o dva nové místopředsedy, má být ve schůzi 16. července hned přikázán výboru bez prvního čtení. Čeští poslanci spojili s návrhem Chiarho návrh Dra Kramáře a soudr. o protokolování českých řečí, žádajíce, aby tento návrh rovněž bez předchozího prvního čtení byl přikázán výboru. Postaví-li se Němci proti tomu, čeští poslanci vynutí prý za to debatu o návrhu Chiarho.

— Daszyński přijde od podzimu do poslanecké sněmovny. Soc. dem. Reger složí prý svůj mandát v okrese frýštáckém, aby učinil Daszyňskému místo v okrese, který se považuje za jistou državu soc. demokratickou.

— O českém sněmu oznamují Lidové Noviny: Z německé strany se sděluje, že osud českého

sněmu jest již spečetěn; bude na podzim rozpuštěn a ještě letos vykonány nové volby. Zákomní období sněmu vyprší, jak známo, letos v prosinci. Z německé strany byla již nyní zahájena akce, aby mezi německo-lidovou stranou a stranou agrární docíleno bylo podobné dohody, jaká byla u zavřena na říšské radě zřízením německo-nacionálního svazu.

**Zahraníční drobnosti.**

**Útok na Fallièresa?** V neděli 14. července konala se v Paříži na Longchampsu obvyklá slavnostní přehlídka vojska. Když prezident Fallières přijel se svou družinou na zpáteční cestě do paláce elysejského na Avenue Marigny, vystřelil na něho dvě rány z revolvery muž, jenž byl, jak zpráva praví, patrně choromyslný. Nikdo nebyl zraněn. Policejní prefektura sděluje, že muž onen vystřelil do vzduchu na vzdálenost 150 metrů od kočáru presidentova. Na Avenue du Bois de Boulogne bylo zatčeno 40 osob, poučevadli volaly: „Sláva 17. pluku“. Dle další zprávy jmenuje se muž ten Leon Marie Maillé, jest zapsán v seznamu námořnictva a přibyl v noci před tím z Rouenu. — Vlastenecká liga uspořádala téhož dne před pomníkem města Strasburku obvyklou výroční manifestaci, již účastnilo se asi 5000 osob, mezi nimi Déroulède, Barres, Pugliesi-Conti a několik obecních radních. K pomníku byly složeny věnce. Neudála se při tom žádná přhoda.

**Schůzka v Dessiu.** Rakousko-uherský zahraniční ministr sv. p. A. erenthal přibyl 14. července s rakousko-uherským velvyslancem hr. Lützovem a vyslancem sv. p. Gagernem do malého města Dessia u Milana ke schůzce s italským zahraničním ministrem Tittonim. Místní hasičstvo se dostavilo na nádraží s hudbou, jež zahrála rakouskou císařskou hymnu a italský královský pochod. Na cestě z nádraží do villy Tittoniho stálo spálením 10 spolků s prapory a odznaky a provolávalo příchozím slávu. Na terase villy se pil čaj.

**Živelní pohroma na Rychnovsku.**

**Průtrž mračen v Orlických horách a katastrofální zátopa na Rychnovsku a Zamberecku.**

(Přiv. zpr.)

**Rychnov.** Sobota a neděle 13. a 14. čce staly se krásným krajům politických okresů rychnovského a zambereckého přímo katastrofálními. V orlických horách zuřila průtrž mračen a strašlivé následky její záhy se objevily v poříčí Kněžny. V neděli ráno začla Kněžna v Rychnově n. Kn. prudce stoupati. Po 10. hod. hasičská trubka a později tovarní píšťaly alarmují celé město a nežli si může v hrůze přestrašené obyvatelstvo pobřežní části města „na lán“ jasně uvědomiti katastrofální tloušť zátopy a vynesí nejpotrřebnější věci z příbytků svých, záhlnbný, dravý proud řeky mění obvod pobřeží v jedno hučící jezero, z něhož vyčnívají vršky zahrad, ohalup, továren a vrcholky stromů silničních alejí. V „habrově“ jest řečiště dosti široké a tato část města zůstává katastrofou ušetřena. Záchranné práce stěžuje nepřipravenost obyvatelstva i města na katastrofální povodně, kterých pamětníka v úbec není. Mužstvo hasičského sboru zmužile se dává do vynášení. Byli kdesi v okolí na hasičském sjezdu. Živelní pohroma záhy je zahнала zpět do jich domovů. S nadlidským úsilím vynášejí lidi, děti, i nářadí a dobytek. Na rychlo sbíta pramice, ledky přiváží rychlý posel ze sousední obce. A při této záchranné práci jeden život lidský utracen. Křečej Pop, otec čtyř dětí, vdovec, od mášší šicí stroj, noha mu smeká, on za nachýleným strojem se nahýbá a již smeten dravou vlnou, zasažen patrně asi plovoucí nějakou troskou. Děti zachráněné odvedeny do — sirotčince. Na rychlo pro ubytování záplavu stížených obyvatelů upravuje se školní budova a vytápí. Na místo katastrofy dostavuje se říšský náš poselamec pan prof. Dr. Frant. Drtina, jenž přítomen byl právě na organizační schůzi strany pokrokové. Spolu s p. starostou města Drem Langrem, místodržetelským radou Wunšem a okr. lékařem Dr. Krásou činně súčastňuje se prací záchranných, a na místě převsedčuje o hrozném dosahu katastrofy. Dopejdně telegraficky dožadána intervence pionérského oddílu vojenského z Josefova. Když ale po obědě voda o 1/2 m. padla, žádost odvolána. Štěstí bylo, že neplavalo dříví, pak sotva by byly vzdorovaly dřevěné chaty a přizemní domky pobřežní. Výborných služeb prokázal odvodňovač

kanál dráhy, který vodě usnadnil průchod za trať. Po celou noc na neděli a po celou neděli v městě prudce pršelo. Avšak nejen město, ale i celé okolí hrůzami katastrofy bylo stiženo. Nádražní budova rychnovská zátopou oddělena od města, a podnikavý jakýs občan zřídil na rychlo pontonový most z — bítel. Staněni správa příkry opatřila přechod z peronu do vagonů. Odpolední vlak lokálky Rychnov-Soňnice do Soňnice pro zátopu nedojel. Obrátil se v Rychnově a po technickém ohledání dvou mostků železničních s největší opatrností odjížděl do Častolovic. Hráz traťová s obou stran oblita byla hučící vodou. Šťastně vlak projel, a nové smutné divadlo účastníkům jízdy podaly Častolovice. I tu nižší část obce, zámek a překrásný park, úplně zatopeny. Stejně zprávy o zátopě došly ze Solnice a obcí sousedních, dále z Týniště, kde Kněžna se spojuje s Orlicí. **Škody jsou ohromné, úroda úplně zničena široko daleko.** Místodrž. rada slíbil posl. Dr. Drtinovi, že s největším urychlením škody vyšetří a podá o nich zprávu p. poslanců, aby on ještě v tomto parlamentním období u vlády mohl vymoci vydatnou podporu. Regulace Kněžny stále se odkládá. Již r. 1883 pořídilo město projekt, ale dosud nebylo hnuto prstem. Snad dnešní katastrofa přiměje rozhodující kruhy vládní a zemské k urychlenému provedení. Jest to přání všeho těžce postiženého kraje.

**Zátopa v Dobručce.** Městem protékají dva potoky, Bitva a Zlatý potok. Průtrže mračen v horách Orlických oba toky rozvodnily tak, že staly se osudnými obyvatelům pobřežním. Sedmdesát let není paměti zátopy tak obrovské. Bitva již v noci stoupala, Zlatý potok až po 9. hodině začal se rozlévat. Zatopeny příbytky a přerušeno silniční spojení. Ohrožené domy vystěhovány, obyvatelstvo v bezpečná místa umístěno, a po odpadnutí vody ihned předsevzata práce odvodňovací. Továrna starosty města p. Žižky zatopena a dravým proudem vody v šanc vydána i proslavená botanická zahrada páně starostova. Úroda na poli zničena. Co nechaly kroupy, před několika dny řádek, zničily Mjáky a zátopa. **Pomoc vydatná je nezbytna.** O život nepřišel nikdo.

**Povodeň ve Vamberce.** Řeka Zdobnice začla z rána prudce stoupati a záhy mocné proudy vody rozlily se po obou březích. Troubeno na poplach, a když stoupalo stále nebezpečí, i zvony kostelní a píšťaly továren daleký kraj upozorňovaly na katastrofu. U továrny p. Bednáře vzala voda mústek. Zdobnice je regulována a tím odvrácena katastrofa nedozímného dosahu.

Na železniční trati severozáp. dráhy Král. Hradec-Kyšperk mezi Doudleby a Mníštkem podemlela hráč, tak že byla jízda úplně přerušena. Vlak nákladní na trati uvízl, osobní musil býti zastaven, osoby převedeny, zboží přeneseno na výpomocný vlak. Nárazům proudů, kolmo na trať blížícím, neodolala stará hráč severozápadní dráhy v záhybu, kde se protíná s Rozetnád. dráha s lokální státní dráhou Doudleby-Roketnice. Stráže rozestaveny ihned při všech místech, které jsou zátopou ohroženy.

Také na **Novoměstsku** řádila zle zátopa, a i tu část pod branou musila býti vystěhována.

**PRVNÍ ČESKÁ** obecná šk. společenost pro pěstování **NA ŽIVOT**  
naproti Národnímu divadlu v Praze.  
**Nejlepší** **Nejvýhodnější**  
*čtěte prospekt.*

**Rusko.**

**Nepokoje v kyjevské posádce před soudem.**

**Kyjev,** 14. července. Vojenský soud odsoudil ze 101 vojínů, jež byli obžalováni z účastenství na vzpouře dne 17. června šest k smrti, dvanáct k doživotní mučené práci, dvacet k nucené práci různého trvání, sedmáct vojínů bylo přeloženo na tři roky k trestnímu praporu, třicet bylo odsouzeno na čtyři měsíce do vojenského vězení a 14 vojínů bylo postrestáno disciplinárním vězením. Dva byli osvobozeni.

**Obžaloba proti Šteseljovi.**

**Petrohrad** 13. července. (P. t. a.) Dnes byla veřejněna obžaloba na Šteselja, Focka, Reusse

a Smirnova. Obžaloba m. j. viní Šteselja: Šteselj neposlechl rozkazu vrchního velitele mandžurské armády, aby odevzdal velení nad Port Arturem Smirnovu, a zůstal v pevnosti. Nedostal rozkazu carského místodržetceho, vřemšoval se do funkce Smirnovových a dával opačné rozkazy při hájení druhého a třetího opevňovacího pásma. Šteselj nepostaral se o opatření potravin; podal o bitce u Kincheonu zprávu, o níž tvrdí, že řídil boj velmi energicky, ve skutečnosti však v Port Arturu a boje se vůbec neúčastnil. Vyřídil dále ve své zprávě útek Fockův jako spořádaný ústup a oznámil 14. června 1904, že se účastnil všech šarvátek, až od 8. února do 14. června mimo pětku u Kincheonu nebylo vůbec šarvátek, a Šteselj u Kincheonu ani nebyl. Aby odůvodnil zamýšlené vydání Port Arturu, psal Šteselj 29. prosince 1904 carovi, že Japonci jsou pány situace a že Port Artur může se udržeti pouze ještě několik dní; není prý nábojů. Většina vojenské rady vyslovila se však pro krajní obranu Port Arturu a prohlásila, že je nábojů s dostatek. Šteselj dále vědomě a bezprávně udělil za pětku u Kincheonu řád sv. Jiří Fockovi, který tuto bitku prohrál a prokázal v ní svoji naprostou nezpůsobilost. Také Reussovi udělil tento řád, ač Reuss sám se přiznal, že si nicmén tak velkého významání nezasloužil. Šteselj vydal několik tvrdí bez boje, aniž by byl vyčerpall všechny obranné prostředky, a zmocnil Reusse, aby podepsal kapitulační podmínky tak potupné pro Rusko. Šteselj sám nesdělil osud posádky a nedoprovodil ji do vyhnanství. Pro všechny tyto zločiny stanoví vojenský trestní zákonník trest smrti. Fock jest spoluvinný všemi zločiny. Prokázal se nezpůsobilým a vzpíral se rozkazům Šteseljovým. O pětce u Kincheonu podal nepravdivou zprávu. Pod záminkou, že nemá nábojů, dal se za jasného dne na ústup a způsobil vojsku velké ztráty. Reuss jest obžalován, že jest spoluvinníkem Šteseljovým. Smirnov byl obžalován, že neměl dosti odhodlanosti, aby zabránil zločinnému jednání Šteselja, Focka a Reusse.

**Kronika denní.**

\* **Sjezd krajský české strany pokrokové v Rychnově nad Kněžnou** konal se za značné účasti stoupců i pozvaných hostů dne 14. července. Sjezd zahájen byl drem Jind. Štemberkou a zvoleno předsednictvo z dra Klumpara, dra Štemberky a Hubálka. Zprávu organizační podal jednatel královéhradecké organizace prof. Hubálek. V městské volební skupině č. 24. zorganizována jsou již všechna města mimo Třebchovice, Holice a Týniště. Výkonný výbor okresní organizace pro volební okres č. 24 zvolen takto: předsedou p. dr. Otakar Klumpar z Hradce Králové, místopředsedou Karel Puchvejz z Rychnova n. Kněž., jedmatelem cvičný učitel Kubálek z Hradce Králové, členy p. dr. Svoboda z Kostelce n. Orl. a učitel Šafař z Č. Skalice. Dále se jednalo o organizační drobné práce v okresu a učiněna důležitá zásadní usnesení. Při tom akcentována samostatnost pokrokové strany u vedení této práce. K provedení této myšlenky zvolen tříčlenný komité, sestávající z prof. Zabranského, Marče a ausk. dra Diveckého. Další průběh sjezdu ohrozila zátopa řeky Kněžny, která odvrátila mysl všech přítomných k jich domovům. Veřejná schůze v důsledku toho byla odvolána a přítomní setrvali až do odjezdu nejbližšího vlaku pohromadě v přátelském, stále přerušovaném rozhovoru, během něhož posl. dr. Drtina podal uryvkovitou zprávu o dosaavadním zasedání říšské rady. Nedokončil odvolán byv na místo katastrofy, ledky rozvodněná řeka začla ohrožovati příbytky i životy lidské. V úryvcích sdělil posl. dr. Drtina provisorní povahu klubu českého poselstva a konkrét jeho jako svazu z českých klubů poslanceckých. Připomenul a odůvodnil, proč pokládá klub českých klerikálů ve svazu neorganickou součástí. — Dále pak pojednal o dosavadní činnosti českého poselstva a to v klubu i mimo klub. Objasnil historii státoprávního ohražení, zdůvodnil logický postup při slibování našich poslanců „s ohražením“.

vyložil neorganizovanost postupu při volbě praesidia, i při otázce parlamentního jazyka, jejíž složitost zevrubně vylíčil. Když pak byl naznačil význam účasti své a posl. dra Masaryka ve svazu, musil rychle skončiti z důvodů výše již uvedených. Vývody páně poslance byly přijaty s naprostým souhlasem.

**Moravské živnostnictvo.** Brno, dne 15. července 1907. (Původně tel.) Včera konala se zde v místnostech zemědělské rady výroční řádná valná hromada Zemské jednoty živnostenských společenstev moravských. — Hlavním článkem denního pořádku byla volba osmi členů živnostenské rady, zřízené na základě zemského zákona usneseného v posledním zasedání moravského sněmu. Valná hromada byla velmi bouřlivá, poněvadž se nemohlo dlouho dosáhnouti dohody o kandidátech. Při čtení pokladní zprávy udály se trapné výstupy následkem toho, že revisori, jež si jednota vyžádala na Ústředním svazu hospodářských společenstev, odmítli podepsati zprávu a obvinili vylučování nepokladků v pokladně. Byli zvoleni noví revisori, kteří vyšetří příčinu schodku v pokladně, čínicího několik set korun. Přijata resoluce, žádající bezodkladné zavedení všeobecného povinného pojištění pro stáří.

**Místní organizace České strany pokrokové ve Vamberce** ustavila se takto: Předsedou pan Frant. Boháč, stavitel, místopředsedou p. Jos. Kubas, obchodník, jednatelem p. Bedř. Hajnýš, měst. tajemník, zapisovatelem p. Karel Pazourek, učitel, a pokladníkem p. Jan Hostinský, pekař.

**Místní organizace České strany pokrokové v Nechanicích** ustavila se 1. května takto: předsedou p. Vojtěch Hemr, lékárník, místopředsedou p. Mat. Kluzák, okr. zvěrolékař, pokladníkem p. J. Bednář, učitel, zapisovatelem p. Karel Bok, obchodník, jednatelem p. Jos. Novotný, pokladník měst. spořitelny.

**O úsporném systému justiční správy v království Českém** jednal dotaz posl. Dra Herolda, z něhož vyřídíme: V království českém jest nyní uprázdněn tento počet úřednických míst soudcovských: V V. třídě hodnotnosti 3 místa (t. j. 27% všech v této třídě systemizovaných míst), v VI. hodnotnosti třídě 3 místa (t. j. 4%), v VII. třídě 7 míst radů zemských soudu v sborových soudech, při čemž je neprovedeno povýšení 22 okr. soudců do VII. tříd, je tedy v VII. třídě uprázdněno 29 míst (8%), v VIII. třídě 13 míst (5%), v IX. třídě 55 míst (t. j. 13%) a konečně 19 míst auskultantů (t. j. 7%); je tedy uprázdněno celkem 122 míst, při jejich obsazení má být proveden postup úřednictva, t. j. 9% celého systemizovaného stavu úřednictva. Počet uprázdněných míst je však převyšěn dobou, po kterou toto uprázdnění trvá. Nejdéle uprázdněna jsou místa: v V. hodnotnosti třídě od února r. 1907, v VI. od března 1907, v VII. od ledna 1906, v VIII. od července 1906, v IX. od dubna 1904 a při všech místech auskultantských od března 1906. Obě okolnosti, jak množství uprázdněných míst, tak délka jejich neobsazení zrodil se velice nápadně v číselních interkalariích. Ve státních počtech posledních let preliminuje se ročně 229,000 korun jako úspora interkalární z platů veškerých při soudech v království českém působících soudců a kancelářských i jiných úředníků. Justiční správa však ušetřila již při zmíněných 122 výhradně soudcovských a návladnických místech 266,063 K, počítaje od uprázdnění míst těch do 31. července t. r. Bere-li se v úvahu pouze rok 1907 a veškerá během tohoto roku obsazená a ještě neobsazená místa, činí interkalární úspora již pro první polovinu letošního roku 178,654 korun a stupňuje se každým dalším měsícem o 36,754 korun. Bylo tedy celoroční interkalární úspory již dnes dosaženo, a to výlučně při místech soudcovských a návladnických; úspory ty převyší tedy i při okamžitém obsazení uprázdněných míst ještě během zbývajících 5 měsíců letošního roku značné částkou ve státním rozpočtu preliminovanou, zvláště vzhledem k letošnímu snížení doby služeb. Týž postup však také zavínil, že se nechce náležitě využítkovati snížení doby služeb na 35 let v VII. a ve vyšších třídách hodnotnosti. V V. třídě hodnotnosti je dnes ještě 91 proc., v VI. třídě 44 proc. soudců, způsobilých k pensionování; vůbec tohoto dobrodružného zákona použilo od počátku jeho platnosti z více než 100 soudců VII. a vyšších tříd hodnot-

ních, k pensionování způsobilých, posud pouze 11 soudců. Následkem toho vyzývá také státní pokladna velmi značný roční výtěžek tím způsobem, že se stavem právě vložným souvisí zvýšení pensijního příspěvku o půl procenta. V posledních letech jsou však těmto špatným vyhlídkám do budoucnosti vysazeni pouze soudcové české národnosti, poněvadž justiční správa dává přednost mladším německým úředníkům před Čechy.

**\* Osobní.** Profesor průmyslové školy Oktavián Wagner byl jednomyslně zvolen v sobotu 13. července ředitelem soukromého lycea dívčího ve Hradci Králové.

**\* Promoce.** JUC. Antonín J. Kratochvíl, kandidát advokacie z Hořic v Čechách, bude 18. července o 10. hod. dop. na českém vysokém učení pražském veřejně prohlášen doktorem práv.

**\* Úmrtí.** Redaktor Selských Listů v Olomouci, Aug. Krejčí, zemřel po dlouhé chorobě dne 13. července 1907 o 5. hod. ranní v mladistvém věku 27 let. Zesnulý byl redaktorem Selských Listů od r. 1903, tajemníkem býv. Selských jednoty, členem říditelstva Družiny řepařů a jednatelem Sdružení českých žurnalistů pro Moravu a Slezsko.

**\* Otevření nové příjmací budovy na nádraží v Plzni.** Dne 16. července 1907 o 5. hodině ranní bude otevřena nová příjmací budova na nádraží v Plzni. Týmž dnem počínaje budou se pouze v nové budově listky pro všechny směry vydávati a takéž zavazadla vypravovati. Čekárny a restaurační místnosti bývalých nádraží v Plzni zruší se dnem 16. července 1907 a jsou v nové budově takové místnosti pro P. T. cestující pohotoví. Stanoviště vlaků pro dopravu osob různými směry zůstanou nezměněny.

**\* Za zkrácení doby pracovní v obchodech.** Ústřední svaz obchodních a průmyslových zřízeneců v Praze v důsledku resoluce přijaté na schůzi obchodního pomocnictva dne 4. března 1906 na Střeleckém ostrově, kterou byl boj za zkrácení doby pracovní proklamován, přikročil k provedení jednotné agitace za konečné uskutečnění malého tohoto požadavku. Jak známo, proklamovaný boj přijalo za svůj veškeré obchodní pomocnictvo s úspěchem ve Vídni, kde celá řada firem tento požadavek dobrovolně splnila, podán byl důkaz, že ve všech ostatních střediskách obchodu je zkrácení pracovní doby proveditelné. Ústřední svaz obchodních a průmyslových zřízeneců v Rakousku se sídlem v Praze zrozesal na veškeré firmy gremia a hromady pomocnické dopisy s příloženým prohlášením, aby pro tento požadavek se vyslovily. V Praze pořádká se ve středu o 8. hod. večerní v Typografické besedě veřejná schůze obchodního pomocnictva, kde o zkrácení pracovní doby bude jednáno.

**\* Ze Smíchovského divadla.** Dnes hraje se jako dělnické představení Carelova komedie Jeptiška. — V předprodejích pro veselá dny lze obdržeti již listky k zřetelnějším pěti repris melodického Léharova Drátěnčeka. V těchto předprodejích možno si již také zakoupiti vstupenky k středěcímu 30. představení Ziehrerových populárních Vagabundů. V obou operetách vystupuje host Smíchovské scény pí. Mařenka Zieglerová.

**\* Lidové divadlo Urania v Praze-VII.** Dělnictvo strany sociálně-demokratické v Praze-VII. má dnes 122. představení. Se svolením Národního divadla dává se Vylet pana Broučka na výstavu, výpravná hra se zpěvy a tanci o 5 odděl. S předehrou Sen na měsíci. Napsal F. F. Šamberk. Ceny míst polo-viční. — Zítřa opakuje se výpravná pohádková hra se zpěvy a tanci Dlouhý, Široký a Bystrozraký.

**\* Na ochranu hudebních památek.** Hudební odbor Umělecké Besedy obrací se k přátelům české hudby s prosbou, aby veškeré starší i novější hudebniny, dále spisy, brožury, časopisy, staré programy koncertní a pod., pokud jich sami nepoužívají, věnovali archivu Umělecké Besedy. Hudební archiv tento, jenž jest z českých největším, byl v posledních letech značně rozmnožen, avšak přes to vykazuje v mnohem ohledu ještě veliké mezery. Veškeré výlohy nahradi hudební odbor zasílatelům ihned. Ohledně cenných hudebnin starších, jichž n lze získati, prosíme aspoň za laskavé upozornění, jakého druhu jsou, z kterých doby a od kterého autora. Adresa: Umělecká Beseda v Praze.

**\* Ústřední Matice Školská o cenu 1000 K.** Vydavatelstvo Národního Obzoru v Praze vypsalo cenu 1000 K pro toho, kdo do konce července odevzdá nejvíce kuponů, jež v každém čísle Nár. Obzoru jsou vytištěny. K návrhu redakce Časopisu českých esperantistů účastní se tohoto závodu o cenu 1000 K Ústřední Matice Školská v Praze, i žádá své příznivce, aby kupony Národního Obzoru posílali do konce července přímo do kanceláře matiční v Pra-

ze-I, Martinská ul. 4.—Přátelé Ústřední Matice Školské mohou jí tímto způsobem dopomoci k neočekávanému příjmu, i naskytuje se tu příležitost, aby v nynější době, kdy Ústřední Matice Školská akci ervenické přinesla tolik obětí finančních, podána jí byla ruka pomocná. Kupony, v čas odvedené, mohou býti předány i odborem Ústřední Matice Školské, které před koncem července pošlou je matiční kanceláři.

**\* Pražská jednorocní obchodní škola Československé obchodnické besedy** v Praze II., Jeruzalémská ul. 7. Nový školní rok v oddělení mužském i dívčím začíná 20. září a trvá 10 měsíců. Zápis koná se od 8. do 15. července a od 10. do 18. září. Přísemné přihlášky přijímají se po celém prázdnin. Prospekty a výkazy o vhodném umístění absolventů zašle zdarma ředitelství ústavu.

**\* Obvodní lékař** se přijme s podmínkou brzkého nastoupení. Roční služné 2000 K. Pisemné dotazy zodpoví ústřední kancelář Národní jednoty Pošumavské v Praze II., Vodňáčkova 26.

**\* Dar.** Spolek českých právníků „Všehrd“ daroval Riegrovu fondu ku zřízení stipendia pro druhou českou univerzitu na Moravě 40 K místo věnce zesnulému svému čestnému členu professoru dru B. Riegrovi.

**\* Pomník Garibaldiho v Paříži.** Z Paříže, 13. července. Dnes odpoledne byl zde odhalen pomník Garibaldiho. Slavností účastnili se prezident Fallières, ministerský předseda Clémenceau, ministři Pichon a Picquart, zástupci občanských a vojenských úřadů a četné obecenstvo. Ministr zahraničních záležitostí Pichon ve své řeči akcentoval přátelství mezi Francií a Italií.

**\* Ukradený prapor belgické federace gymnastů opět nalezen.** O slavnostních dnech všesokolského sjezdu roznesla se zpráva, že belgickým hostům ukraden byl prapor při dopravě v kufříku na nádraží firmou Fr. Štastný. Nyní prapor byl nalezen, a sice ve sletové kanceláři, kde ve spoustě zavazadel zůstal nepovšimnut. Zajímavé jest, jak se tam dostal. Když zpráva o krádeži kufříku s praporem ohlášena byla v novinách, donesla kufřík neznámá osoba do trafiky v Mikulášské ulici a požádala trafikantku o uschování. Trafikantka zálostí neznámého vyhověla, když však někdo se nehlásil, dopravila jej do sletové kanceláře. Nyní bude kufřík s praporem bezpečně zaslán do Belgie.

**\* Dědictví Komenského,** literární sdružení učitelů bude mít valnou hromadu ve čtvrtek 18. července t. r. o půl 3. hod. odpo. v sále zoffinském s tímto pořadem: 1. Sdělení předsednictva. 2. Výroční zpráva čimovníků. 3. Volba. 4. O sbírce „Dítě“ promluví prof. Dr. F. Čáda. 5. Volné návrhy.

**\* U c. k. hlavního berního úřadu** na Smíchově nebude se za příčinou přesídlení tohoto úřadu do nové úřední budovy v Královské třídě dne 22., 23. a 24. července b. r. úřadovati.

**\* Vlak se vyřínul.** Z Plzně, 14. července. Ředitelství státní dráhy v Plzni sděluje: Dnes ve ¼ 1. hod. v noci vyřínuly se z kolejí 2 vagonu osobního vlaku č. 1213 jezdicího z Plzně do Eisensteinu následkem předčasného přesunutí výhybku při vjezdu, jež měla být centrálně postavena. Jedenáct cestujících bylo lehce zraněno. Vlak opozdil se o 3 hodiny.

**\* Dynamitový výbuchem zničený hotel.** Z Johannesburgu, 12. července. Dynamitovým výbuchem byl do povětří vyhozen hotel Kilfoils v Boxburgu; 3 osoby byly zabity, několik jich bylo raněno. Ředitel hotelu nalezl 10. července velké množství dynamitu v budově, která jest vedle hotelu a k němu patří.

**\* Krügerův obraz cara Mikuláše I.** před několika dny ukradený v berlínské národní galerii, byl této opět vrácen ve frankovaném obalu. Pachatel, jak zjištěno, pokoušel se obraz prodati u jednoho antikváře, který však pojal podezření a koupil obrazu odepřel.

**\* Hejtmán z Kopníku.** Svého času vypsána odměna na dopadení ševce Voigta byla v těchto dnech vyplacena více osobám. Berlínský policejní úředník a některé privatní osoby ve Wiesmaru obdrželi menší odměny. Dvorní obuvník Hilbrecht, dřívější Voigtův zaměstnavatel v Marienburgu, obdržel 200 marek.

**\* Stoupání vody.** V Praze stoupla během dnešního dopoledne (v pondělí) voda o 1 m. V karlínském přístavu o 2 m.

**\* Divoký vepř příčinou neštěstí na automobilu.** Z Mnichova, 12. července. Ve forstenriedském parku octl se dnes dopoledne divoký vepř pod automobilem zdravotního sboru. Automobil vyjel ze silnice, převrhl se, vzbuchl a úplně shořel. Chauffeur

byl těžce zraněn, dva zdravotní zřízcenci utrpěli lehčí zranění.

\* **Z černé kroniky.** Pod automobilem. V Libni srazil se 13. červce 30letý kočf V. Zima, zaměst. u mlékaře V. Házy v Jirné s automobilem N. 118. Mimo četná zranění na bocích a obou mochách byla kočm pprážena dvě zebra. V libeň. kasárnách jízdní stráže byly nešťastníku přiloženy obvazy a ponechán byl v domácím ošetřování. Zima zavil nehodu sám, neuposlechnuv výstražného znamení řidiče. — Pádem na dlažbu rozbil si čelo. Do dřiny obuvníka Jos. Karasa na Kr. Vinohradech přišel 13. července večer v podnaplém stavu strojní zámečnk Jos. Beneš z Kr. Vinohradů, Perunova ul. č. 12. Bez přičiny způsobil výtržnost a byl obuvnickým mistrem vyhozen na ulici, při čemž upadl na zem a poranil se na čele tak vážně, že musil být odvezen do vinohradské nemocnice. — Bedna na smeti chytla. U materialisty Jana Vosátky na Žižkově č. 811 chytla předvětre v noci z neznané škod přičiny bedna na smeti. Obvatel domu, upozorněn zápachem, povolal ve 4 hodiny požární hlídku žižkovskou, která lohe okamžitě uhasila. Na místo dostavili se hasiči pražští a karlíští. — Přejet mlékařským vozem. 13. července po poledni byl v Libni přejit ¼ 4. roku starý Antonín Bada vozem mlékaře Fr. Ježka ze Žižkova. Hošek utrpěl odřeniny na prsou a obličej a byl obvázáán policejním lékařem. Bylo zavedeno trestní řízení. — K zemskému soudu byl dcdán poboda Alfred Langer, který 12. t. m. dopoledne vtáhl školačku Marii Beranovou z Týnské ulice do průjezdu jednoho domu a slihuje jí dva krejcarj, vlákatí jí chtěl do sklepa; o totéž pokusil se u její sedmileté sestry, ale u obou marně. Matka dčvat, jíž děti pprádek vyprávěly, poznala Langra na ulici a dala ho zatknouti. — Pokus vraždy na vlastní ženě. 33letý zedník Václav Vejvoda, bydlicí v svého bratra ve Vršovcích čp. 142, je známý zloděj a rváč, stejně nebezpečný majetku jako životu svých spoluobčanů. Včera v neděli před 6. hod. odpol. dostal se ve Vršovcích do sporu se svou ženou, 40letou pomocnicí ku porodu Josefou a chopiv se velkého kuchyňského nože, pobodal jí těžce po 7. levém žebrem a na obou rukách, jímž se bránila. Když přivoláný strážník chtěl jej zatknouti, bránil se nožem; strážník uskočil, tasil šavli a zasadil mu tři rány, z nichž dvěma zasažen byl Vejvoda na rukách, třetí na krku. Teprve za pomoci kolemjdoucích podařilo se strážníkovi násilníka dopravit na vršovickou strážnici, odkud po obvázáání Drem Lejáarem dopraven byl do všeobecné nemocnice. Vejvodova manželka, jejíž zranění je velmi těžké, byla obvázáána Drem Karlem a rovněž do nemocnice vozem ochranné stanice převezena. Proti Vejvodovi, který teprve v březnu odpykal si 13měsíční těžký žalář, zavedeno bylo trestní řízení. — Pro klubouk. Včera v neděli o půl 8. hod. več. ulétl s vozu elektrické dráhy, jedoucího žitnou ulicí k Vinohradům, nedaleko Salmovy ul. obuvníku Jos. Jelínkovi z čp. 271 na Král. Vinohradech klubouk. Jelínek vyskočil za nfm s vozu, upadl však k zemi a pádem zranil se těžce v týle. Dopraven byl kolemjdoucími a dvěma strážníky na komisariát a odtud do všeobecné nemocnice. — Neznámé slabomyslné děvče zadrženo bylo policií dne 2. července. Udává, že jmenuje se Al. Dušková nebo Marie Krušová. Je asi 16letá, menší postavy, oválného obličej, má rusé vlasy, modré oči a tupý nos. Zatím dopravena byla do útstavu hluchoněmých.

**Právní porada.**

V. Š. v M. Toliko reklamační komise jest oprávněna vyřizovati reklamace proti správnosti voličských seznamů a ve smyslu vyřicení volební reformy opravovatí. Za ni nesmí nikdo, ani starosta obce, tak učiniti, jinak by jednání takové mělo za následek úplnou neplatnost celého řízení volebního. Domáhejte se odpomoci u c. k. okr. hejtmanství, aby zakročilo mocí svého práva odchledačo dle §§ 102. a 103. ob. zř. Dle § 72. ob. zř. má starosta nejdéle 2 měsíce po uplynutí správního roku složití obecní účty. Neměl-li starosta váš složený v době vylození voličských seznamů obecní účty za 3 leta, zřejmo, že naprosto nemá práva voličského.

**Sportovní hlídka.**

XXXVII. mezinárodní veslařské závody v Praze. Nebylo dosud tak nepřístupných podmínek, za jakých konaly se včera, v neděli, naše jedině roční veslařské závody v Praze. Veliký děst padal z mraků visících téměř nad zemí, prudký vítr měnil se chvílemi ve vítrčík hnal se sákno přes Vitavu mezi Bráněkem a Zlíchovem proti dráze a zdvíhal ohromné vlny.

Avšak přes to vše viděli jsme závody první třídy. Byl to zvláště závod juniorek a čtyřek I. třídy, které poskytl odborníkovi laiku zajímavé a napínavé divadlo. Rozhodovalo se mezi juniorkou Č. V. K., vyrovaným a sveslováním mužstvem, a juniorkou Blesku, V. K. Slavia nemohla postaviti juniorskou čtyřku. Podobně juniorské skify ukázaly, že český veslařský sport přes všechny bojkoty a nesnáze má naději na vývoj, poněvadž má nedejné juniory, jako jsou Ota Procháčka z Č. V. K. a Švajcer z Roudnice. Diváci, kteří přišli přes všechny hrůzy počasí, odnášeli si jisté nepřekrásnější dojmy, které nebyly nijak zkazeny ani nesportovním jednáním tak zvané „císařské čtyřky“ V. K. Slavia, která snažila se svou slabost a jistou prohru proti poctivě jedoucímu V. K. Blesku zakryti tím, že chtěla majeti, po pprádek překaziti závod. Všechny výmluvy zůstanou právě jen výmluvami, jestliže V. K. Slavia nedokáže svou převahu opravdovými a poctivými závody. Doufáme, že příštěm rokem budeme viděti při krásném počasí závody ještě lepší, s cizí konkurencí, ba že se dočkáme i závodu osmiček, které chce prý zakoupiti V. K. Blesk a snad také Č. V. K.

**Výsledky. Juniorské čtyřky:** Blesk má lepší start, ale ihned Č. V. K. dohoněn a asi o 15 m. předstížen. Blesk dotahuje a u Zlíchového kostela jest na rovní. Blesk má lepší vod. Oba kormidelníci špatným kormidlováním ztěžují svým lodím jízdu. Blesk dostává se asi o ¼ lodě v před, ale Č. V. K. spurtem vítězí o půl lodě v čase 8:08.

Mistr. z emí kor. čes. Kaiser má lepší start, ale Černý 34tkou krásně jde v před, hledá vodu a zvesluje těsně k břehu zlíchovému. U kostela má už 6—7 lodí. V 1000 m. pak dobrých 10. Kaiser přidává, ale u cíle před difference 7 lodí mezi spurtujícím mistrem. Čas. 8:21.

**Čtyřky I. třídy.** U startu „císařská čtyřka“ Slavia a Blesk. Slavia má lepší zlíchovou vodu. Lodě drží se stejně. Brzy ale císařská čtyřka ztrácí Bleska ve klidném tempu a u 1000 m. jest mezi lodmi 1 lod difference. Blesk ale nyní přidává a ve 1200 m. jsou lodě opět na rovní a nyní nastává boj, jakého hned tak svědky nebudeme. Hned Blesk, hned Slavia má centimetrovou výhodu. Slavia, která očividně z dobrě své vody zoufale tlačí se na Blesk, zdá se ztrácti rozvahy a 50 m. před cílem, kdy Blesk šine se pomalu, ale jisté špičkou před špicí císařské čtyřky, narazí vesla Slavíkova s vesly Slavia, která tiskne se ještě těsněji do cizí vody. Blesk protestuje. Slavia projíždí sice prva cílem, ale diskvalifikována. Čas Slavia 8:25½.

**Skify juniorské.** Nejčetnější pole. Startují: Hnátek Blesk, V. a B. K. Ohře, Halla, Č. K. V. O. Procháčka, Č. A. K. Roudnice: Ivan Švajcer. Švajcer čile ze své 5. bojkje ve vlnách vesluje za všechny čtyři konkurenty do klidné vody u zlíchového břehu, tím ztrácí asi 3 lodě. Vede Procháčka, za nfm Hnátk a pak Hála. U Hergetových cementáren Švajcer dostává se před Hála. U kostelka Švajcer s Hnátkem na rovní a hned jde v před a blíží se i Procháčkovi a u přístavu vorového je za prvim o ¼ lodí. V 1500 m. Švajcer narazí na vory a ztrácí 2 lodí. Znovu chytá se brzy lod vedle lodě a spurtem vítězí sympaticky Roudničan. 9:29 o ¼ lodí. III. Hnátek o 10 lodí.

**Čtyřky II. třídy.** Vítězí ještě S. K. Slavia nad Č. K. V. v čase 8:53¾. Čas II. 9:19¾.

**Seniorské skify.** U startu mistr Černý a Švajcer. Mistr zcela dle vzoru Mannóova jde okamžitě před soupeře a v 1000 m. má 3 lodě Černý přidáno, dle toho, jak Švajcer jede, nicméně difference, která u vorového přístavu byla 5 lodí, u cíle pouze 3—4 lodí. Časy 9:46¾ a 9:47¾. R. K-k.

**Kopaná.** (Zvl. tel.) Pardubice S. K. Slavia poráží Pardubice 14:2.

Závody Budai Torna Egealet obeslány pouze tělocvičnými jednotami maďarskými a výsledky byly na mnoze lepší než při maďarských mistrovstvích atletického umie. Zejména Nándór Kovács, kterého Praha viděla v teamu maďarských gymnastů na všesokolském sletu, měl šťastný den, běžel 110 m. přek. 16¾, a ve skoku dalekém docílil 6.52. Výsledky: 100 m. Scheer (B. T. C.) 11¾. Koule: David (B. T. C.) 12.03. Skok vysoký: Bauer (B. T. C.) 175. 400 m. Bodor (Postas) 53¾. Diskos: Lumtzer 39:43. 110 m. přek. Kovács (B. T. Eg.) 16¾. Skok daleký: Kovács 6.52. 1500 m.: Bodor (Postas) 4:24.

**Cyklistika.** U přiležitosti sokolského sletu svolala Č. Ú. J. V. sjezd do Nár. domu na Král. Vinohradech. Na programu byla přednáška „o českém cykliststvu a Sokolstvu“ (Fr. Líška), „o dosavadní činnosti Č. Ú. J. V. (p. Janoušek), v jejímž obsahu voláno po znovuzrození a zorganizování českého cykliststva a naznačeny následující cesty, vedoucí k cíli:

li: 1. V revisi dosavadní organisace, úpravě příspěvků a zjednáání úrazového pojišování. 2. V pořádání krajinských schůzí a sjezdů, zřícení místních nebo okrskových organizačních výborů, pořádání přednášek, zavedení praktických kursů cvičitelských a konání každoročních reprezentačních výletů. 3. Zájem pro turistiku hodlá zvýšiti soutěžením pro členy Č. Ú. J. V., domáháním se úpravy silnic, vybudováním staničního zřízení a navázáním styků se zahraničními svazy. 4. Pokud se závodnictví týče, třeba odstraniti bezvýznamné, špatně organizované podniky a nahraditi je řádnými závody. Navrhuje revisi závodního řádu. 5. Zvláštní pozornost budíž věnována rejům, společným cvičením pořadovým, bicyklepołu a jiným hrám cyklistickým. 6. Kluby budíž všude pamětlivy svého poslání národního, zejména v uzavřeném území (systém chráněných a ochranných klubů). 7. Jako vnější výraz organisace bud zaveden vhodný stejnokroj, signály a povely. 8. Budíž pracováno k novému vydávání odborného listu organizačního. 9. Za tím účelem bud podporován nálezitě tiskový a organizační fond Klimesův.

**Divadla.**

**ARENA NA SMÍCHOVĚ.** V pondělí dne 15. července. Začátek o půl 8. hod. 173. představení organisace strany soc. demokratické. **Jeptiška** (Rub svěťice). Hra o 3 jedn. Napsal Fr. de Curek. Přeložil Fr. Sekanina. Režisér Jan Kubík.

**URANIA.** V pondělí 15. července 1907. Začátek o ¾ 8. hod. več. 122. hra dělnictva strany sociálně-demokratické v Praze-VII. **Výlet pana Broučka na výstavu.** Výpravná hra se zpěvy a tanci o 5 odděl. s předeherou „Sen na měsíci“. Napsal F. F. Šamberk. Režisér V. Spurný. Dirigent E. Starý.

**Kabaret Schöbl** Pořič č. 21.

— Dnes a denně —  
**velké představení.**

Zítřa program úplně nový senační

**Nábytek na splátky**

bez zvýšení cen a na každou stanicu dodá **Eduard Riedl a syn**, Kr. Vinohrady, nár. Jungmann. tř. a Balbínovy ul. čis. 2. Naprosta solidnost. Podmínky nejmírnější. 1670

**Plisirované sukně**

všech modných barev za korun 26.— nabízí největší obchodní dům pražský firmy

**J. NOVÁK, Vodičkova ul. 34.**

10 KUPON

**Grand-hôtel v Hradeci Králové.**

Velká elegantní kavárna a moderní jídelna. — 54 hostinských pokojů. — 120 časopisů. — 5 kulečníků. — Vzorné uspořádání hostin a sateb

2483 **Jaroslav Urban, hóteliour.**

**Grand prix Londýn 1906.**  
**Zlatá medaile Paříž 1906.**

Při používání  
**DERBY**  
  
**žádné denní cidění obuvi více.**  
VYRABITEL  
**OTAKAR BAUMANN**  
Praha VIII.

**Obchodní škola Bergmannova**  
v Praze, Zelezná ulice 22.  
Vstup denně. — Prospekty zdarma. 466

K agitaci pro zřizování veřejných čítáren hodí se spisek

V. PŠORNA:  
**Pro veřejné čítárny.**

**Cena 6 halěrů, poštou 9 hal.**

Celá fada veřejných lidov. čítáren v Čechách i na Moravě byla dle zásad této brožurky zařizena. Objednávky vyřizuje

Administrace Času.